
 Резерват Кормисош 

 

Резерват Кормисош е едно от легендарните места за ловуване в Европа. В 

миналото тук са ловувало само видни комунистически лидери и 

западноевропейци. Твърди се, че мястото било посетено от Леонид Бренжев, 

както и от френския презиндент Франсоя Митеран. 

 

Създаването на ловното стопанство се свързва с опититът да се ограничи 

достъпът до святата за християните местност Кръстова гора, култът към 

която добивал сериозни размери по време на отричащата религиите 

комунистическа власт. 

 

Резерват Кормисош заема площ от около 42 хектара. Той се намира в близост 

до село Борово, на около 40 километра от град Асеновград. 

 

Резерватът е обитаван от изключително богати биоразнообрзие. Това е 

мястото с най-голяма популация на кафяви мечки, вълци, елени и диви кози 

обитаващи българските планини. Освен това тук се срещат дива коза, 

муфлон, дива свиня, сърна, както и елен лопатар. 

 

В близост до резервата се намира развъдник за кафяви мечки, където 

животните са оградени, но живеят при условия близки до тези на тяхната 

нормалната среда за живот. 

 

В пределите на резервата попада и живописната местност Червеният камък е 

едно от местата, където се срещат голям брой диви кози. 

 

Освен разнообразието от животински видове, Кормисош стопанисва и 

разнообразни растителни видове. Установено е, че в Кормисош виреят 

значителен брой висши растения, голяма част от които са записани в 

Червената книга на България. 

 

Гледките, които множеството върхове в Кормисош предлага са 

изключителни. Резерватът разкрива гледки към множество изоставени села, 
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стърчащи над скалите, както и към село Манастир, което се смята за 

населеното място, разположено на най-голяма надморска височина на 

Балканите. 

 

Със своята богата флора и фауна, с множеството изключително красиви 

гледки резерват Кормисош ще остави траен отпечатък в съзнанието ви. Това 

несъмнено е място към което ще искате да се връщате отново и отново.  
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